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TRUKTURA ENDOMORFIZMU LINIOWEGO

W wykiadzie 7 W aesztym semestmepojawit Sig pmyktad wktorym nalezato pouisyi
A

"
olla pewnej macieby 2×2

.

Choobito wtedy 0 Lnalezienie jawnego wsoru na nty
wynaz apgu danego nekureucyjnie :

Xn =  ×n . ,
+ 2×n - z Xo= 1

, Xz .

' 3
.

EI.tt#2EIdExiI=aEiIFaaFxnIF.=eneaEd=anklAhpdicsylismyaamienioy.gcba2qwlR2wtakisposo.b.zebymacienAbyradiowjonalne

.

W wykiowlzie 7 to , now a base byra Patane ,
ale jakjqznalesiono ?

PRZYKEAD : Roawazmy ukiad Now non
.

n' zniakowych

j÷3EE; Esten una

-

m

Riwnanie ndznicskowe zastgpujemycoukowym .

Felt) - Tottfnlt ) at  
= neottfmir'

# at Rozwiqsujemy metodqkolejnych pmyblizen.

Fiat Fotfmrodt  =P + Minot First§ M ( irotmno 't )dt= I + THE+ mtro 't ) at

= It Miro't  + tzmttro Best + ftmlrotmno 't  + atmtrstyolt  = istmrotttzm.no#ttgm3rPt3

°o° First Mirottlgmro't 't . . . + ntmnnsth
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Fi ( I + mtt 1am 't 't tgm3t3+ ... + tenth)EMay(

ftp.#ftatkmk)Fo=etmrg

.

osytagnaniae istnieje ? Okasiye siq ,
zetak ( path Analisa )

DEFINKJA EM := It M + tzM2+tgM3+ . . + ¥ mkt . .

PROBLEM : fat to obliosyi ? Gdyby uolaio mom Sig to obuisyc
.

owstalibysmy ogolne
vozwigsanie ukiaolu nownan

.
wide 'c

,
Ze musing umiec

'

wyznarai mie tylko waotosa
.

wielomianow me macierach .

La wyznacsanie em mozna sig sabrai tak
, jak sa wyznacsanie An

. Lapiszmy
Mw ihnej , wggodniejszq.

basie
. Najlepiejizeby M byta wtej baoie diagonalne .

Macien oliagonolme obioua ha wektory bazy standard owq
.

mhozpc je pnsez
odpowiednie lisby he diagonal

[83]ff]=aEo ] [ 88 ] -40 ]=b[ 9 ] soukamy satem wektovow oeviliaoxe IR

takich
,

ze MJ = XJ

MJ .-×J ⇒ Maxi .- 0 ( M - at )J=O jes.li Jto isthieie to many , ze

npd maciehy M - XH nie jest maksymalny ,
Ker ( M - XI ) 't { 0 } jakie X

www.obgwgrq?Tomoznasprawobiclicspcdet( M - XI ) I pmyniwnwigc
do 0 :

O=det ( m - x±)=det¢s¥] - xff? ] )=det[5jI]= ( 2- a) f5⇒+6=

= - 10 +5×-2×+112+6 = 112+3×-4 = ( X +4) ( X - 1)
T wielomian chowakterystycsny M

×= -4 but X=1

\ 5 Spvawoboimy , by dhe danger wowtosci X znojokie -

wowtosciwtasne M my O

- ~

a- 4 Ker [23+4.5+4] - kerf 63I;] = kerb - D= < µ] > wektony wtasne

.
as kw[ It?s⇒=kw[ :

?d
.

. Kera
-2

]=f
;]}

bangs,

tfggugowgumfjga

Hiett:]

Eoesiititaeasiest
EsIFEESIFE

'

m=aEaoffoi
'

mn=a[ Ioi 'a[ Ioi
'

... .a[]d=a[thomson]q
"
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etm= 11 + tm+£Im2+...  + In,
tnmnt ...  = Qoi

'

+ tQ[T°]a' + £EQ[thots]oi't

+  ... + t.thafty.DE 't ...  =

=Q(at Eft ! ]+ta[ motto ]+ ... + nt, [ enjt
"

if ]+ ... )oi '
=

=aEo
"

Eto'

. Esijliatottefs

.it#Etaieyf::f=EEEYtIseIseeItteeetfEleatEs:ttetE::jjO2nacsmyXlo)=xoyC0)=yowtedyxH)=ts(e9t(2yo-xo)tet(6xo-2yo

) ) = §[xo( Get - I 4) + yo ( 254+-2 et ) ]
yH=¥ ( E4tf3×ot6yo ) + et (osxoyo))=f[xof3e4tt3et) + yo ( 6kt - et ) ]

Wytrwalimogq spvawobii , zepowyzne funky .e nseaywisciespeemiaje wyjsciowy
ukiadwwnan

. Wdalssym ciqgu wykiadu bgdziemy sajmowac
'

nig shukturq
euowmorfiamow liueowych , uyii bgobiemyssukac

'

takin baz wpnsestrseui
wektorowej , Zeby macien eudomorfismu w owing

.

bazie byra mozliuie

majwygodniejsse .

Poawale to lepiejwww.eiobiatauieeludomorfizmoirliuiowyumepmestmeuiwektorowej.
Nie sawnebowiem jest take

, Ze old nig

aialezi bazq ohagohalizujgq .

Lamm sajmieuuy fig eeudomorfizmami W ogoluosii wprowaobimy troche pmydatnycn
02ham

'
I poigc .

Pmestmen euowmorfizmow liuiowych pmestmeui wektonowej
V oduacsouuy

End V.

OPERATORY RZUTOWE

Pmyokazji omawiauie rozkiadu pmestmeui na sumq pnostq uzywalismy
soisegolnego noobaju Odwwrowan

'

liniowych : Jesli V= Vzavz to Kazay wektor

Nozktowhe siq jeduozhacsnie me sumq 0=02+02 gokie OIEVI .

Mozmewiqc sdefiniowac dwa eudomonfizmy liuiowe

c- gorny indeks
v - as nut me Vs wzouiuz Va

,
ozuacseuie Pvks bgobiemy csasem

J - of meet me vy www.uz Vz p
"

pomijoi , jes.li
K bgobie wiowwmo

2 jake sung prong pracuje -

my



Operatory Put I Pry majq saosegolug wtasnosi
.

Otoz g

(PM '=Pn" ,

CPiit-PvPOka2ujetiqZesaclwobimastepujgcestwierokeuie.STWlERD2ENlEifesliPeEudCv1iP2-PtoV-kerPtOimPara2PjestmutemnaimPwwUuzKerP.D0W0DiRo2wazamypmypao1ekKerPtf0lg.gdyPjestodwraweuymamyP2-P-sP2Pt-PPt-sp-idvisytuacjejesttrywialme2bilausuwymiarowwiaolomoiZedimV-dimkerPtdimimP.ZebywyKoisaiizeV-KerPtOimPwystarcsysprawobiiKerPnimP-h03.We2mywigcVekwPnimP.WiaowmowtedyizePV-oona2FuiJ-PuPnowad2imymastgpujqcyvaclueuekirfPufP2n-PCPupPv-OJeolynymeleueeutemkerPnimPjestwigcO.P-P2v-PuWiemyjuz.zeV-kerPtOimPisatemKazdyelemeutJeVmozmejedno2uacsnieNoztoZyimesumgJ-Ootvz.NoEkerP.rfEimPIoeEPaostetYmIIIToEfi.pu-p2uapy@PjestwpcnuteeumeimPwzoUuzkerP.Ws2csegoluoscimdimPodwzorrarauiePobiaeejakideutycsnosi.Wviimytcra2o6sytuayiKiedyV-VzOVaidefiniujemydwamutyPvYiiPvY.TaparamutowmdnastgpiypcewTasnosciPYittgh-idv.PvY.PYi-PYsPhhoOKasujesigzejesttezodwrotnieiSTwlERDZENlEiPsPzEEhdV.JesliPstPz-idviPsPiPzPz-OtoPziPzsqmutamiikerPz-imPz.kerPz-imPz.DOW0D.2saiozeniewynikdZePz-idv-Pz.MamywiqcCPD2-PaPz-RCidv-Pz.P

, -1213=13
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Operator Pa jest wigc mutem
. Podobny Nachunek mozne erotic

.

the

Pz .

Skono Pa IB sq mutami to V=KerPatOimPz= kerpztoimpz

Nah teraz OEIMPZ ton T.RU . Wtedy PzJ=PsBU=O ,
satem

impackerpz . Daley
.

wed my
we kerpz ,

+ 2h Pzw -0 . Wtedy

0=13.0 .

- ( iof - Pa )w=w - RW tzn w=Bw t2n we IMB i kerpzcimpz

Ostatecsuie
,

skaro kerpscimpa I impackerpz to kerpztimpz
.

Podobne

Nozwazanie 2 sauiaug indeksiw Ii 2 doprrowowbe 06 wniosku
,

Ze

KwP2=imB . •

Ostotecsnie wiqc jes.li PstB=idv iPsP=PPz=O to pmestmen
' ✓

Noakiaowi tie me sung prong

V=Vs0V2 gobie Vz=imPz= Kerk , Va=imR=KerPz

Ostathiestoierokeuee me uogoluieuie me wigkhg licsbq sktadnikoir :

STWIERDZENIE : Pz , .
. .|PkE End ( V ) Jesli Pzt .

.
. + Pk=id✓ ovaz

PiPj=O idle itj to dhe dowolnego i Pi jest mutau araz

V=Vzo .
.  . +0k gdzie Vztimpi , kerPi=VzO .  . +04.0¥ , so .  -0¥

DOWOD : Ustalmy i i oblicsmy Pit :

Pi= idv - Ps - Pa - ii. Pin - Pim - i.  - Pa

Pi=PiPi- Pilidv- Ps . Pa -
i.  Pin - Pin - : .  - Pa ) = Pi -

PEP#
.  .  .

P#aP#ii
. :  - Pig= Pi

. Otnsymalismy Pi
'

'

'

Pi
,

tzn Pi jest Rutan
. Oanousmy wise

dhekazdego i Vitimpi . Weoimyteraa pares iij take ze itj iabowwjmy
Vinvj . yes .li it Vinvj to J=Piui- Pjuj dla pewnych ui

, uj nalezgcym
do V

.

J=Piui=P?ui=PiPiUi_=PiPjUj=O sateen Vinvj - { 0 }-

jednocsesnie B- + Pat .  . + Pn = idv
,

satem dowolne vjest posada
.

J=id✓J=(PtPz+.  . + P
, ]J=PsO+...  + Pko = wzt . . . + wk , Wicimpitk

satem V = Vzt . . .  + Vk a
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UkiadodwzorowanPzi.i.iPkspeewiajqcywOwuukijakwyzejiayliPst.i.tPk-idv.PiPj-Oolheitjnaaywen.qRzutowyn02keadjeolnosci.2godnie2estwierokeuiem.mutowyno2kioudjcolwoscidefimiujero2kiadVmesumepvonqk-podpmestneni.Wbadaniustrukturyeudomarfi2muliuiowegoprsyow.yesigmozliwosiobcigcieodwsorowenieowmuriqhejpodpmestmeui.Mabseuswteolytuedyobuaiouueoperatorem.euyprowaobieposetspadpnestrsen.MiwimyizepodpmestmenWcVjestmie2miennicse2ewwj1qdumeFeEndVje.sliFChDcW.LoIoZmyteraz.zeWiestmie2miennicsexewwfeolumeF.Knswuujemybazge-Cesi.i.iek.ekm.i.i.ienjwtakisposib.abyhFCesr.ieid.WteolymauenFmdpoAacNajlepnasytuaq.eiestwteolygdyinnieje.iitfxHieIeIiieEeiFIeIIe.ieeeh-Kly0XWteolyV-WtOUro2kiaouenqmesumqprroAgpodpmestmeuinie2mienni-WcsychixttezjestOKh-kSTWlERDZENlEiFEEnoKV1VNo2keowlasiqmesumqprrongVztOVypodpneolmeuime2miennicsychusgeqdemFwteolyitylkowteolygdyinnig.emutowyNo2kioudjeduosciPziPztakiizeFPz-PzFiFPa-PzFft2nLPzEfOLPz.tT-ifDOWODi-72godnie2saeozeuiemVziVzsqpodpmestmeuiamimie2mienniosymioUeFora2VztOVg-V.We2my@msn.com

owynozkiad jwww.sa.2wigsauy 2 Noskeadelu ✓

na sumq prong .

Wiadomo
,

ze Pyne idvz , poolobuie Byvjidvu
Weizmy OEV I zapiszmy 0=02+72

,
Jze Vz I VZEVZ

FPzJ=FPs( Esta ) = Foz - idvztoz =PsFJz= Pz ( For + Far) - Ps FJ
A

podobuiedle Pz
✓ 1 Vz

FPatFBlonhff-Fq-idyFq-PFhz-PfFqtFff-P2FJF2oIozmyterazzeCPs.Pdjestnutowymno2keademjeowos.citakimzePiF-FPi.Rwtowyrro2keaoljedh.scijest2awne2wiq2aery2ro2keoudeiuVnasumqprottgV-Vz@Vz.P

okazeuiy ,
Ze Vzivz see niezeiiennicse .


